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Saks, kaappari ja t­
kaa laivojen tu­

hoamista
Buenoss Ayrcs, 18 p. tammik. 

—Pernambucosta saapuneittea 
tietojen perusteella otaksutaan, 
että sieltä t.k. 10 päivä lähteneet 
engl. höyrylaiva «Paraguya ja 
ranskalainen höyrylaiva Admi­
ral la Touhce Tre ville ovat e- 
näilemättä johtuneet saksalaisen 
kaapparilaivan kynsiin, sillä mo­
lemmat laivat lähtivät Lissabo­
niin kulkien suoraan linjaa, jo­
ka epäämättä johti ne aivan pian 
samalle kohdalle merellä, jossa 
japanilainen höyrylaiva Hudson 
Alani erosi saksalaisesta kaappa­
rista ja tuli Pemambucoon tuo­
maan upotettujen laivojen mie­
hiä maihin. Pernambucosta läh­
teneistä laivoista ei ole sen jäles- 
tä kuulunut mereltä mitään vaik­
ka langattomalla on lähetetty u- 
seita tiedusteluja.

Pernambucosta saapuneitten 
lähempien tetojen mukaan Hud­
son Marit saapui satamaan sak­
salaisten hallussa kulkien Saksan 
lipun alaisena ja saksalainen 
kaapparimiehistö ei aijo luovut­
taa laivaa takaisin. Jätettyään 
laivalta, maihin tuodut miehet, 
ellei Brazilian hallitus salli lai 
van satamaan pidätetyksi sodan 
ajaksi lähtevät saksalaiset me­
relle upottaakseen laivan sata 
nian ulkopuolelle taikka ehkäpä 
jatkamaan matkaa yhtyäkseen 
entisen kaappari-seuralaisensa 
kanssa.

Pernambucosta saapuneitten 
tietojen mukaan on kaappari u- 
pottanut, paitse englantilaisten 
ilmoittamia laivoja myöskin eng­
lantilaisen höyrylaiva Drinan. 
joka oli 11.483 tonnin kantoinen. 
8,075 tonnin kantoisen englanti­
laisen höyrylaiva Ortegan, rans­
kalaisen höyrylaiva Samaran, 6.- 
C07 tonnin kantoinen ja italia­
laisen höyrvlaiva San Georgioin, 
joka oli 6,392 tonnin kantoinen. 
Myöskin on kaappari upottanut 
tanskalaisen 3,931 tonnin kantoi­
sen höyrylaiva Hammerhus’in 
ja useita pienempiä laivoja, 
nousten kiinnijoutuneitten laivo­
jen lukumäärä yli 20.

Tietojen mukaan on englanti­
lainen risteilijä, joka oli lähtenyt 
etsimään mereltä salakuljetuk­
sesta epäiltyä höyrylaiva Tintoa. 
ollut lähitienoilla saksalaista 
kaapparia, mutta siitä päättäen, 
että kaikki liittoutuneitten ris­
teilijät kiivaasti vielä etsivät

(Jatkoa to isella  sivulla.)
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Austraalia suunnittelee 
maiden jakamista 

sotilaille

CARRANZALAISET 
HÄVINNEET SUU­

REN TAISTELUN
San Francisco. 'Cal., tammik. 

18. — Albert Goldie, eräs “Syd­
ney Sun’’ lehden perustajia ja 
hänen vaimonsa, joka on saa­
vuttanut melkoista mainetta no- 
velistina nimellä Dulcie Deimer, 
saapuivat eilen tänne höyrylaiva 
Sonomalla heidän virallisena teh­
tävänään ollen tilojen jakamisen 
ja “kotipaikkojen kehittämisen” 
tutkiminen tässä maassa ja eri­
koisesti lännellä. He sanoivat 
Australian eristäneen suuria 
maapalstoja, jotka jaetaan ilmai­
seksi tai myydään sotilaille (ni­
mellishinnasta), jotta työkyvyt­
tömäksi tulleet sekä lesket eivät 
joutuisi aivan puille paljaille.-------------- □--------------

Saksan valtiopäivien is­
tuntoja siirretty

El Paso, Tex., tammik. 18. -  
Kuusi päivää kestäneessä tais­
telussa Villan ja carranzalaisten 
välillä Palomasin luona ovat vil- 
lalaiset päässeet voitolle.

Kenraali Murguia otti suurim­
man osan Chihuahuan kaupun­
gin varusväestä apuväeksi.

Chicagon viranomaisia 
asetettu syytteeseen

Lontoo, 18 p. tammik. — Ams­
terdamista on saapunut tieto, et­
tä Saksan valtiopäivien istunto­
jen alkaminen on siirretty hel­
mikuun 10 päivään. Tavallisesti 
on istunnot alettu tammikuulla.- -------------- n--------------

THOS. MOONEYN 
JUTTU

Chicago. 48 p. tammik. - 
Suuri joukko Chicagon suurim­
pia vuokra-asunto-taloja on 
saartotilassa vahtimestarien (ja­
nitor) lakon tähden. Taloihin 
eivät unioihin kuuluvat ajurit 
ole tuoneet asukkaille maitoa, et 
kä hiiltä, eikä muutakaan tava­
raa. Asukkaat kärsivät paljon 
nykyisten tavattoman ankaroit 
ten säitten tähden.-------------- □--------------

“Billy” Sunday saanut 
vastustajan

New York. tammik. 18. - 
Pastori Joseph H. McMahon, 
yksi vaikutusvaltaisimpia miehiä 
tämän kaupungin roomalaiskato­
lisen papiston keskuudessa, tä­
nään katkerasti arvosteli Ameri­
kan ehkä kuuluisimman metku- 
evankelistan, “ Billy” Sundayn 
menettelytapoja, sanoen hänen 
omaavan “roskajoukon hvpnotis- 
niia”. ja tekevän käännytystyön­
sä varsin hatarasti. Tutkimuk­
set Philadelphiassa olivat osotta- 
neet, että 1,200 “kääntynyttä’’ o- 
li antanut väärän nimen ja osot- 
teen — siis valehdelleet törkeän- 
laisesti juuri “kääntymis”-hetkel- 
lään. Sunday on nyt aikeissa 
"valloittaa New Yorkin”, mutta 
kiivaanlaista vastustusta on o- 
dotettavissa.

Valamiehistö vasta saatu  vali­
tuksi, viikkoja kestäneen 

taistelun perästä.
San Francisco, Cal., tammik. 

18. — Valamiehistö unioitten or- 
ganiseeraajan, Thos. Mooneyn, 
murhajutussa (varustelu paraatin 
aikana tapahtuneen tuhoisan rä­
jähdyksen johdosta), saatiin va­
lituksi vasta tänään.

'San Francisco, Cal., tammik. 
18. — Thomas Mooney, jota 
svvtetään viime heinäk. 22 p:nä 
täällä tapahtuneen murhaavan 
pommiräjähdyksen toimeenpane­
misesta. Alexander Berkmanin 
ia muiden anarkistien kanssa 
kuului salaliittoon, joka uhkasi 
presidentti Wilsonin henkeä, us- 
kotteli piirisyyttäjän apulainen 
Falward Cunha valamiehistölle 
tänään.

Cunha väitti voivansa näyttää 
toteen, että Moonev kirjotti maa­
liskuulla v:na 1916 Berkmanin 
anarkistiseen lehteen, “The 
Blast'iin”. toimituskirjot uksen, 
jossa sanottiin m.m.: “Anarkis­
tisten julkaisujen lakkauttami­
nen voi osottautua epäturvalli- 
seksi Valkeassa talossa olevalle 
tuuliviirille. Tyytymättömyy­
den äänen tukahuttaminen joh­
taa salamurhaamiseen. Katso­
kaamme Venäjää.’

Koronerin virastossa oleva tri 
Stafford oli ainoa todistaja tä­
nään. Ristikuulustelussa hän 
sanoi, “ettei kyseessä oleva pom­
mi voinut räjähtää käytävältä 
päin, koska niin monet saivat 
vammoja päähänsä.” Myöhem­
min myönsi hän ei saaneensa sa­
nottua aivan selvästi, mitä hän 
tarkotti, joten hänelle annetaan 
tilaisuus selittää lausutoaan huo­
menna.

Syyttäjäpuoli väittää. että 
Warren Billings, joka tuonnot- 
tain tuomittiin elinkautiseen van­
keuteen mainitun pommiräjäh­
dyksen johdosta, ja Mooney jät­
tivät matkalaukkuun kätketyn 
pommin käytävälle, missä se rä­
jähti.”-------------- □--------------

Ammattirakastaja am­
punut naisen

St. Louis, Mo.. tammik. 17. 
— Eräs Charles Dowling nimeä 
käyttävä mies tänä iltana ampui 
Mrs. H. Jerroldia niin pahoin, 
että hän kuolee, ja sitten teki 
itsemurhan.

Poliisin kertoman mukaan 
Dowlingia on “kaivattu” useissa 
kaupungeissa miehenä, jolla oli 
tapana “rakastua” kauniisiin tyt- 
täriin ja naisiin, nähtyään hei­
dän kuvia sanomalehdissä, ja 
päästyään tuttavaksi katosi hän 
uhriensa rahojen ja jalokivien 
kanssa. Mrs. Jerrildille oli hän 
tehnyt saman tempun ja kun 
juttu julaistiin sanomalehdissä, 
seurasi siitä ampuminen.

Chicago, 111., tammik. 18. — 
Poliisikapteeni Stephen K. Hea- 
ly, valtuusmies Oscar de Priest 
ja 19 muuta henkilöä asetti suur- 
valamiehistö syytteeseen tänään 
iltapäivällä varojen keinottelus­
ta, lunnaiden kiristyksestä, lah­
jomisesta ja yleisestä mädännäi- 
syydestä Chicagon poliisilaitok­
sessa. Kahta poliisikersanttia 
myös syytetään. Syvtöskirjel- 
mässä sanotaan, että mainitut 
henkilöt ovat salaliittoutuneet 
tehdäkseen laittomia tekoja.

-------------- □--------------

Ankara räjähdys riiu 
titehtaalla

S k i f t e f i n  karalla 
hukkunut 2 0 0  

henkeä
Lontoo, 18 p. tammik. — Kö- 

penhaminasta on ilmoitettu, että 
venäläisen (suomalaisen) höyry­
laiva Skiftefin onnettomuudessa 
on hukkunut noin 200 henkeä. 
Skiftet ajoi miinaan ja upposi 
Suomen rannikolla Turun saa­
ristossa viime joulukuun 14 p.-------------- □—-----------

M in is te r iv a ih d o s
Venäjällä

Lontoo, 18 p. tammik. — Ken­
raali M. A. Beliajleff on nimitet­
ty sotaministeriksi virasta eron­
neen kenraali Chbitvajeffin seu­
raajaksi. Chouvaieff on nimitet­
ty valtakunnanneuvoston jäse­
neksi. Beliajeff on Venäjän nel­
jäs sotaministeri kykyisen sodan 
aikana. 'Venäjäis-japanilaiseu 
sodan aikana palveli Beliajeff 
Manchuriassa toimivan ensimäi- 
sen divisionan päällikkönä. -------------- □-------------

MILIISIJOUKOT EH­
KÄ POISTETAAN 
RAJALTA PIAN

Columhus. N. M., tammik. 18. 
'— Täällä kerrottiin tänään epä­
virallisesti. että miliisijoukot 
poistetaan rajalta vartiopalveluk- 
sesta viiden päivän kuluessa. 
Virkailijat eivät sanoneet tietä­
vänsä. mitä perää tiedonannossa 
on. eivätkä halunneet keskustel­
la sen johdosta._______ M_______
Oluen käyttöä rajote- 

taan Saksassa
Berlin. 18 p. tammik. — Myn- 

chenin sotilasviranomaiset ovat 
määränneet, ettei ravintolaissa 
saa tarjota olutta ilman ruoka- 
annoksia ja ettei väli-aterian ke­
rällä saa antaa muuta kuin yh­
den puolen-litran lasin olutt i. 
Koko aterian kerällä saa tarjota 
kolme puolen-litran lasillista. 
Ruokakortti-järjestelmä estää o- 
luen-janoiset tilaamasta useam­
missa ravintoloissa ruoka-an­
noksia, joten täytyy tyytvä mää­
rättyyn määrään.

' : --------------o--------------

Ruotsinkin hallitus vaa­
tii suuria summia so­

tavarustuksiin
Lontoo, 18 p. tammik. — Reu­

terin toimiston Tukholmasta 
¡saama tieto kertoo kuningas 
Kustaan valtaistuinpuheesta val­
tiopäivien avajaisissa ja halli­
tuksen laatimasta tulo- ja meno­
arviosta. Kuningas on puhees­
saan teroittanut mieliin Ruotsin 
sotavoiman lisäämisen tärkeitä 
sekä erikoisen tärkeästä Ruotsin 
vesien puolueett. suojelemises­
ta. Tässä asiassa kuningas pvv- 
si edusmiehiä olemaan avullisia 
pitämään kansaa “yksimielisinä” 
ia unhottamaan puolueriidat.

Muitten hallituksen menojen 
ohella on menoarviossa 40 milj. 
kruunun sumina nvvdettv toi- 
menniteisiin korkeitten elin tar­
peitten kustannusten alentami­
seksi ja elintarvepulan poistami­
seksi. Armeijalle pyydetään 86 
milj. kr. ia laivastolle 35.500,000 
kr. Hallituksen menoarvio on 
kokonaisuudessaan 480.724.00f) 
kr. eli noin 66 milj. kr. enemmän 
kuin viime vuoden menoarvio.

o, n  -

Altoona, Pa., 
Räjähdys, joka 
mailin päähän, 
kuivaushuoneen 
sives Chemicals

tammik.
kuului
tuhosi
Aetna

18. — 
monen 
tänään 
Explo-

Co:n laitoksella
Mount Unionissa, lähellä tätä 
kaupunkia, viime yönä. Viisi­
kymmentä tonnia ruutia oli säi- 
löstetty rakennukseen. Laitok­
sen ympärillä syntyi tavaton 
hämminki ja tähän mennessä ei 
ole vielä saatu selville, kuoliko 
ihmisiä tai ei.

Joukko miehiä työskenteli täs­
sä rakennuksessa iltayöstä, mut­
ta  heidät siirrettiin toiseen ra­
kennukseen.

Tuolla samalla laitoksella tu­
houtui viime lokakuulla -9 mies 
tä.

-O-
Intialainen runoilija 

saanut epämieluisan
kuvan Amerikasta

San Francisco, Cal., tammik. 
18. — Kuuluisa intialainen ru­
noilija. filosofi ja kirjailija, Sir 
Rabindranath Tagore — Nobe­
lin kirjallisuus-palkinnon saaja 
— läksi eilen täältä matkalle In­
tiaan, kierreltyään Yhdysvallois­
sa joitakin kuukausia.

“Amerikalla on nuorukaisen 
uskallus ja kokemattomuus”, sa­
noi hän. “Se on kuin 4-vuotias 
lapsi, joka alkaa juuri tehdä ky­
symyksiä.

“Minä olen huomannut täällä 
paljon epäkohteliaisuutta ja kar­
keutta. Miksi amerikalaiset nau­
ravat minun kotimaiselle puvul­
leni? Minun oli paljon oleskel­
tava huoneessani ja aterioitava- 
kin siellä, välttääkseni tuijotte­
lua. kuiskuttelua ja naurua. — 
Japanissa ei kukaan nauranut'... 
Minusta tuntuu, ettei teidän- 
kään, amerikalaisten, pitäisi ko­
ettaa amerikalaistuttaa jokaista 
vierasmaalaista.

“Teidän naisillanne on enem­
män vapaa-aikaa kuin minkään 
muun kansan naisilla koko maa­
ilmassa. He voisivat mainiosti 
käyttää sen tutkimiseen ja it­
sensä kehittämiseen. Käyttä­
vätkö he?”

Lansing väittää olevan- 
sa viaton

Washington, D. C., 18 p. tam­
mik. — Valtioministeri Lansing 
on julkisesti selittänyt valheelli­
seksi kaikki ne huhut ja puheet 
joilla tahdotaan sekottaa hänet 
osalliseksi Wrall-kadun urkinta- 
juttuun. Hän väitti, ettei hän 
tavannut ketään pankkiiria eikä 
ollut ilmoittanut kenellekään mi­
tään ennakolta presidentti Wil- 
sonin rauhannootasta.

Lainlaatijain toimet Puolalle muodoste­
taan oma armeijaYhdysvaltain kenraali kehotta­

massa lainlaatijoita asevelvol­
lisuuslakia kannattamaan.

Olympia, 18 p. tammik. —
Laitilaa ti jakunnan molempien 
huoneitten yhteiseisistunnossa 
piti kenraali-majuri J. F. Bell 
puheen neuvoen lainlaatijoita 
toimiin yleisen pakollisen asevel­
vollisuuden voimaan saattami­
seksi. Hän selitti kannattaneen­
sa vapaaehtoisia miliisijoukkoja, 
mutta viimeisten kuukausien ko­
kemus oli osoittanut että jota­
kin oli vinossa siinäkin ja ettei 
sitä saada koskaan kvllin tehok­
kaaksi. Hän sanoi lainlaatijoil­
le, että “väärin on teidän odot­
taa joka kerta sodan sattuessa 
vapaaehtoisesti jonkun toisen 
menevän sotaan teidän nuoles­
tanne”. Hän väitti, että 20 vuot­
ta yleisen pakollisen asevelvolli­
suuslain käytännössä oltua soti­
lasharjoitusten kautta saataisii i 
noin 20 milj. aseisiin kykenevää 
miestä.

Edelleen hän väitti, että Ame­
rikan teollisuus ei voi kukoistaa 
ia kansa “elää hyvinvoinnissa” 
ilman, että Amerika säilyttää ul- 
komaakauppansa ia osoittaak­
seen miten tulee käymään ellei 
Amerika asevoimin “suojele” 
markkinoitaan hän ilmoitti tilas­
tojen osoittavan Amerikan tava­
raviennin Manchuriaan 10 vuot­
ta taaksepäin olleen 10 milj. dol­
larin arvosta vuodessa kuin se 
nykyään on ainoastaan 1 milj. ar-

(Ja tkoa  l : l t ä  sivulta)

Rautatieyhtiötjättä­
neet uuden kirjel­
män ylioikeudelle
Washington, tammik. 18. — 

Yhdysvaltain ylioikeudelle jätti­
vät rautatieyhtiöiden lakimiehet 
Adamsonin 8-tunnin työpäivä- 
lakia koskevassa jutussa täyden­
tävän kirjelmän, vastaten oi- 
keusdepartementin esityksiin 
lain käytännöllisestä sovellutta- 
misesta.

Kahdeksan-tunnin työvuoron 
asettaminen nykyisen rahtilii- 
kennekaavan tilalle aiheuttaisi 
mitä suurinta sekaannusta nykyi­
sissä palkkausshuteissa. nierkit- 
seisi omavaltaista lainkäyttöä, y. 
m., selittivät he.

Sellainen mielivaltainen tuo­
mio, väittivät rautatieyhtiöt, 
nostaisi suurten työläisjoukkojen 
palkkoja 62'4 prosentilla.

Rautatie yhtiöiden ajatuksena 
on pitää kiinni siitä seikasta, et­
tä jos nykyisin vaadittu työmää­
rä todistetaan liian suureksi, ei­
vät vhtiöt kivenkovaan vastusta 
työajan lyhentämistä, mutta 
työnteettäjät paraikaa valmistau­
tuvat sellaisessa tapauksessa 
laskemaan palkkoja.

Saksalaiset odottavat saavansa 
suuria apujoukkoja tällä 

tavoin.

Lontoo, tammik. 18. — Reu­
terin toimistolle W Varsovasta 
Amsterdamin kalutta saapunut 
sähkösanoma kertoo eräästä ju ­
listuksesta. jonka Puolan väliai­
kainen valtioneuvosto on julais- 
sut puolalaisille. Julistuksessa 
sanotaan m.in.:

“Kansamme suurena tehtävä­
nä tulee olemaan tämän valtion 
uudelleen henkiin herättäminen, 
sen rakentaminen ja laajentami­
nen . . . ”

Selitettyään valmistelevänsä 
kansallista, perustuslaillista hal-

(Ja tkoa  toisella sivulla.)

Vankilaan tuomittu 
u n io n  johtomies

menetti vaimonsa
Kansas City., 18 p. tammik. 

— Herbert S. Hockin’in, kuusi 
vuotta Leavenworthin vankilas­
sa olleen Silta- ja Rakennus- 
Rautatyöläisten union johtomie­
hen vainio on juuri nostanut a- 
vioerojutun miestään vastaan. 
Hoekin pääsee viiden kuukauden 
jälestä vankilasta palveltuaan hä­
nelle tuomitun ajan ohi.

Hoekin tuomittiin yhdessä 
toisten McNamara-jutun yhtey­
dessä syytettyjen union johto­
miesten kanssa.-------------- □--------------  '
Amerikalaisilla aseteh­
tailijoilla omat suojeli­
jansa kongressissa
Washington, D. C., 18 p. tam­

mik. — Kongressimies Roden- 
burg, Illinoisista on tehnvt ehdo­
tuksen, joka kieltäisi hallituksen 
tilaamasta sotatarpeita ulkomaa­
laisilta yhtiöiltä. Rodenburgin 
ehdotus johtuu siitä, että juuri 
pari päivää sitten tuli tunnetuksi 
hallituksen päättäneen antaa e- 
räälle englantilaiselle vhtiölle u- 
rakan shrapnellien ia kranaattien 
valmistamisessa. Englantilaisen 
yhtiön vaatima maksu tarpeista 
oli lähes puolen alhaisempi kuin 
amerikalaisten. Amerikalaisten 
tehtaili ioitten vaatimat hinnat 
niinikään olivat korkeammat 
kuin ne hinnat joilla tehtailijat 
myövät samaa tavaraa nykyään
sotaakävville valloille.—:----------□---------------
Leijottamuuksia Sak­

sassa

■

SAN FRANCISCO TO­
DELLINEN ‘SODOMA’

San Francisco, Cal., tammik. 
18. — San Franciscossa on vii­
me aikoina alettu entistä kuulu- 
vanimin puhua kahviloissa, ka­
pakoissa. hotelleissa ja maanalai­
sissa sekä -päällisissä luolissa 
vallitsevista riettaista olosuhteis­
ta ja noiden paikkojen “siistimi­
sen” tarpeellisuudesta.

Väkijuomaliikkeen säännöste­
ly on päiväjärjestyksessä. Ka-
pakoitsijainkin sanotaan oivalta-■»
van, että ellei parannusta tapah­
du, seuraa nykyistä tilannetta 
“vedenpaisumus”, joka lakaisee 
heidän laitoksensa kokonaan nu- 

j rin. Viime svksvnä toimitettu 
, koko valtiota käsittävä kieltola- 
I kiäänestys uhkasi väkijuomalii- 
: kettä, ainakin sen nykyisessä 
! muodossa, pikaisella perikadolla 
, ia sen vuoksi ovat viinirvpälei- 
! den kasvattajat ja muutkin vä- 
j kijuomaliikkeen kannattajat, pu- 
i humattakaan kieltolain vaatijois- 
1 ta. ryhtyneet miettimään, millä 
keinoilla saataisiin olosuhteita 
korjatuksi. San Franciscossa on 
nykyisin vähän yli kaksi tuhat­
ta kapakkaa, jotka ovat auki 
sunnuntaisinkin — itseasiassa 
melkein aina. Aikomuksena on 
nyt, että niiden luku supistetaan 
tuhanteen, samalla kun lupakir- 
iamaksu korotetaan $500:sta $L- 
OOOriin. kapakat suljetaan sun­
nuntaisin, pelikammiot hävite­
tään ja yleensä koetetaan voi- 
maansaattaa parempi järjestys.

“Luvanalainen paheellisuus 
hallitsee San Franciscon yöelä­
mää, eikä poliisilaitos”, lausui 
protestanttikirkkojen liiton esi­
mies. pastori Paul Smith, saar­
nassaan viime sunnuntai-iltana. 
Tämän johdosta on kaupungin 
pormestari James Rolph ¡liuot­
tanut toinieenpanevansa “tutki­
muksen” ja ryhtyvänsä tarpeelli­
siin toimenpiteisiin tilanteen kor­
jaamiseksi. Poliisikomissionin 
y.m. viranomaisten sanotaan 
nivöskin harkitsevan puhdistus- 
keinoja.

Tripolin kapinalliset 
taistelussa italia­

laisia vastaan
Rooma, 18 p. tammik. — Vi­

rallisesti on ilmoitettu, että tais­
telussa italialaisten ja kapinallis­
ten tripolilaisten välillä kapinal­
liset joutuivat häviölle menettä­
en noin 1,000 miestä. Taisteluun 
otti osaa 5.000 kapinallista. Ka­
pinalliset pyrkivät saamaan hal­
tuunsa Zoaran kaupunkia Väli­
meren rannalla.
Taistelut Rumaniassa kiihtyvät.

Sofia. 18 p. tammik. — Tona­
valla liikkuvista venäläisistä lai­
voista upotettiin 7 hinaajalaivaa 
ja vksi pienehkö torpeedo-hävit- 
täjä upotettiin taistelussa, jossa 
venäläiset laivoilleen pyrkivät 
tulemaan virran yli. Bulgarialai­
nen tvkistö ampuu yhä venäläi­
siä yli Tonavan. Pommituksen 
kestäessä Barcdchien rautatie­
asema virran pohjoisrannalla ha­
vaittiin syttyneen tuleen.

Pietari. 18 p. tammik. — Ve­
näläinen tykistö) pommittaa To­
navan yli virran eteläisellä ran­
nalla Isacsean ja Tuhohan tie­
noilla olevia vihollisen asemia. 
Molemmat kaupungit ovat von 
Mackensenin joukkojen hallussa 
ja venäläisten tulen alaisina.

Rumanialaiset valloittivat teu- 
tooneilta varustetun aseman Pra- 
lean lounaispuolella. Suuri jouk­
ko vihollisia otettiin vangiksi, sa­
malla kun saaliiksi saatiin 4 kuu- 
laruiskua.

Berlin. 18 p. tammik. — Su­
sitna ja Putna jokien laaksojen 
välisillä ylängöillä tekivät itäval- 
talais-saksalaiset yllätyshyök­
käyksen rumanialais-venäläisiä 
vastaan ja vahasivat vihollisilta 
varustetun aseman. 630 vihol­
lista otettiin vangiksi.

Riigan tienoilla suuri venäläi­
nen jpitkko tunkeutui saksalais­
ten etuvartija-asemalle Krashin 
luona, mutta heidät ajettiin jä­
lestä seuranneessa taistelussa ta­
kaisin.

Kreikka vapauttanut kapinal- 
lisensa.

Ateena, 18 p. tammik. — Krei­
kan hallitus on laskenut vapaik­
si vangitut Venizelosin puolue­
laiset. Vapatus toimitettiin liit­
toutuneitten vahojen vaatimuk­
sesta.

Uskovaiset puoskarit 
vaativat lääkärin* 

maksuja
Californian tapatunnakomissioni 

ei kuitenkaan tunnusta heitä 
lääkäreiksi.

-D-

Amerikan lähettiläs 
aikeissa erota

Lontoo. 18 p. tammik. — Ex­
change Telegram tiedonantotoi- 
misto on Rotterdamin kautta 
saanut tietää, että Amerikan lä­
hettiläs Gerard Saksassa on pre­
sidentti Wilsonille ilmoittanut o- 
levansa valmis eroamaän, ellei 
Yhdysvaltain hallitus hyväksy 
hänen — Gerardin — äskettäin 
Berliinissä juhlapäivällisillä pi­
tämässään puheessaan ilmaise­
mia ajatuksia. Saksassa on 
noussut mieltenkuohu Gerardia

San Francisco, Cal., tammik. 
18. — Californian valtion tapa- 
turmakomissioni on saanut sa­
toihin dollareihin nousevia las­
kuja “kristillisen tieteen” (Chris­
tian Science) harrastajilta eli us- 
kollaparantaiiha. Asianomaiset 
‘parantajat” vaativat maksua, 

kuni lääkärit konsanaan, “louk­
kaantuneille annetusta hoidosta.”

Eräs George Wright niminen 
lämmittäjä loukkaantui Long 
Beachissa viime toukokuulla ja 
hänen kimppussaan olivat hääri­
neet “parantajat” Albert M. 
■Chener, Mrs. R. M. Keeler ja 
Emma A. Lathrop. esittäen työs­
tään yhteensä $259 laskun. Ko­
missioni luovutti AVrightille 
$70 lääkärinmaksuja ja korvaus­
ta ja määräsi Long Beachin kau­
pungin maksamaan $9.75 vii­
kossa, kunnes toisin ilmotetaan, 
mutta kieltäytyi maksamasta 
“parantajain” laskuja — jonka 
johdosta “lääkärit” ovat sangen 
nyrppeissään ja uhkailevat vedo­
ta oikeuteen.

Lontoo. 18 p. tammik.* — Ge­
nevestä Sveitsistä saapunut tie­
to keTtoo Kölnissä Saksassa ta­
pahtuneen vakavia mellakoita,
jotka hallitus on saanut rauhoi- j vastaan ja nähtävästi on Ameri 
tetuksi ainoastaan sotaväen a- kan lähettilään tarkoitus saada 

Meteleitten tähden on vaiiennetuksi saksalaisten arvos*vulla.
Kölnin
iettuna

rautatieasema
3 päiväksi.

ollut sul- telun hankkimalla hallitukseltaan 
kannatuslauselman.

Lainahallinnon jäsenet 
saavat $10,000 kukin
Washington, tammik. 18. — 

Maanviljelijäin lainahallinnon jä­
senille maksetaan palkkaa $10,- 
000 vuodessa kullekin. Senaatti 
tänään hylkäsi ehdotuksen hei­
dän palkkojensa alentamisesta 
$7,500 :iin.


